



国内统一刊号  
CN33—0003

总第15008期  
今日16版  
(A12版 B4版)

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn

# 宁波日报

2016年9月23日 星期五  
农历丙申年八月廿三 九月初八寒露

NINGBO DAILY



天气: 今天多云; 东北到东风 3 级; 28°C~19°C  
明天多云; 偏东风 3 级  
今日市区空气质量预测: 良

## “2016浙江·台湾合作周” 宁波专场活动启动 王永康唐一军詹启贤等出席

本报讯 (记者吴向正 通讯员蔡烈军) 昨日下午,“2016浙江·台湾合作周”宁波专场活动启动仪式暨甬台智能装备产业合作交流会在甬举行。省委常委、统战部部长王永康,省委常委、市委书记、代市长唐一军,中国国民党首席副主席詹启贤等出席仪式。

省台办主任庄跃成,市委常委、常务副市长陈奕君,国务院台办联络局副局长李勇等参加活动。

据介绍,本次活动由市政府、省台办、省商务厅、省经信委、省科技厅主办,国务院台办、省政府为指导单位。活动以“交流、合作、共赢”为主题,旨在扩大交流合作、增进同胞情谊,促进互利双赢,实现共同发展。活动采取“1+11”模式,由“2016浙江·台湾合作周”宁波专场活动启动仪式暨甬台智能装备产业合作交流会、11项专题活动及参观考察活动等组成。专题活动包括甬台跨境电商对接洽谈会、2016

## “宪法宣讲浙江行”活动 正式启动 厉志海等出席

本报讯 (记者王晓峰 通讯员宋涛) 昨天上午,“宪法宣讲浙江行”活动启动仪式在我市举行,标志着我省“七五”普法的第一曲唱响了。省人大常委会副主任厉志海出席仪式并宣布活动正式启动,省司法厅厅长马柏伟讲话,市人大常委会副主任苏利冕为普法志愿者宪法宣传队出征授旗。活动由省委宣传部副部长琚朝晖主持。

据悉,大力开展“全民学宪法”活动是全省“七五”普法规划的重要任务。为进一步传播宪法理念,弘扬宪法精神,树立宪法法律权威,省委宣传部、省司法厅、省普法

## 中国致公党宁波市 第六次代表大会开幕

本报讯 (记者龚哲明 通讯员陈晓野) 昨日,中国致公党宁波市第六次代表大会隆重开幕。出席会议的 80 名代表受全市致公党党员重托,总结致公党宁波市委会过去五年的工作,确定今后一个时期的任务,选举产生新一届致公党宁波市委会。

中共宁波市委副书记余红艺,中共宁波市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平,致公党浙江省委会副主任邵时贵,市人大常委会副主任施孝国,副市长李关定,市政协副主席郁伟年,市政协副主席、农工党市委主委陈为能到会祝贺。市各民主党派、工商联及有关部门负责人应邀出席。

余红艺代表中共宁波市委致

贺词。她说,致公党宁波市第五次代表大会以来,致公党宁波市委会团结带领全市致公党党员和所联系的群众,积极履行参政党职能,充分发挥参政作用,努力加强参政党建设,为高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市作出了重要贡献。特别是聚焦中心工作,在参政履上取得丰硕成果;着眼促进和谐,在海外联谊和社会服务上发挥重要作用;致力薪火传承,在自身建设上取得积极进展。

余红艺指出,当前,宁波正处在决战决胜高水平全面建成小康社会的关键时期,处于推进创新转型、动能转换、争取早日跻身全国大城市第一方阵的攻坚时期。希望致公党宁波市委会全面深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,坚定正确政治方向,夯实共同思想政治基础,充分发挥侨海特色,

【下转 A9 版】

## 今日推荐

我市从9月30日起  
农业户口退出历史舞台

A2版

跨境电商发展猛  
人才输送“拖后腿”

A3版

一艘难民船在埃及海域沉没

A12版

## 唐一军主持召开市政府常务会议 打造“蔚蓝智谷”和人才生态最优市 服务推动经济社会创新转型发展

本报讯 (记者吴向正) 昨日上午,省委常委、市委书记、代市长唐一军主持召开市政府第84次常务会议,审议了《宁波市人才发展“十三五”规划》。会议强调,要以五大发展理念为引领,紧紧围绕市委市政府重大战略部署,紧密结合宁波实际,深入实施人才强市战略,打造“蔚蓝智谷”和人才生态最优市,为高水平全面建成小康社会和现代化国际港口城市提供有力人才支撑。

《宁波市人才发展“十三五”规划》提出,到2020年,宁波力争建设成为高端人才荟萃、创新要素集聚、创业激情涌动的“蔚蓝智谷”和人才

生态最优市,进入全国人才强市行列。围绕市委市政府重大战略部署和我市人才工作实际,规划提出了五方面主要任务:突出引进培育产业经济发展紧缺急需人才;全面引进培育城市发展紧缺急需人才;合力建设重大创新创业平台;大力实施重大人才开发计划;深化人才发展体制机制改革。

会议强调,人才是创新发展的核心要素,制定实施好《宁波市人才发展“十三五”规划》对实施好宁波市“十三五”发展规划具有决定性的作用。要抓紧贴发展、紧扣发展,围绕正在实施的“十三五”发展规划和全

市重点工作来开展人才工作。要立足实际、彰显特色,围绕宁波发展的重大平台、重大战略,有针对性地引进培养智能制造、保险金融、跨境电商、自主创新等方面人才。要勇于赶超,采取超常规的办法和举措,推进我市“十三五”人才工作。要量质并重,既增加人才数量,又提高人才质量。要引用结合,唯才是举、唯用是举,既重视引进人才,又重视使用人才。要注重实效,注重人才跟踪管理、绩效考核,切实提高用人实效。

会议审议了《关于创新创建“三位一体”农民合作经济组织体系的指导意见》。根据意见,我市将深化供销

合作社和农业(林业、渔业)生产经营管理体制改革,创新构建生产合作、供销合作、信用合作“三位一体”农民合作经济组织体系。会议强调,构建“三位一体”农民合作经济组织体系,是优化农业生产要素,提升农业经营组织化水平,推进农业现代化的一项重要举措,要按照“干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,坚持政府引导、市场导向、农民自愿、改革驱动,立足宁波实际,凸显宁波特色,努力创造“三位一体”农民合作经济组织体系构建的“宁波解法”。

会议还听取了关于奥运表彰有关情况的汇报。

## 市政府与中国农业银行签署战略合作协议 唐一军周慕冰见证签约

本报讯 (记者吴向正) 昨晚,市政府与中国农业银行签署战略合作协议。省委常委、市委书记、代市长唐一军会见了中国农业银行党委书记、董事长周慕冰,并共同见证签约。

唐一军对周慕冰一行来甬考察表示欢迎,对中国农业银行长期以来支持、帮助宁波建设发展表示感谢。唐一军介绍了近期宁波经济社会发展、“十三五”发展目标等情况。他说,“十三五”时期,宁波着眼于“建设中国特色社会主义四好示范区,争取早日跻身全国大城市第一方阵”这个总要求,立足于“高水

全面建成小康社会,为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础”这个总目标,干在实处、走在前列、勇立潮头,推动宁波新一轮发展,为全省全国大局多作贡献。当前宁波正处在跨越式发展的关键时期,正在谋划建设大平台、大产业、大项目,需要各方大力支持。金融是经济的血液,宁波经济发展离不开金融支持,希望中国农业银行一如既往地大力支持宁波建设发展,双方携手,深化合作,共赢发展。市委市政府将为中国农业银行在宁波的投资创造良好的条件和环境。

周慕冰说,宁波的发展规划和愿景体现五大发展理念,符合宁波实际,相信在新一轮的发展中一定能再上新的台阶。宁波经济社会等各项事业走在全省乃至全国前列,在体制机制等方面具有明显的优势,中国农业银行非常愿意把自身资源更多地投到宁波经济社会发展,支持宁波推动制造业转型升级,双方的合作前景广阔,一定能取得新的更大成绩。

根据协议,双方建立紧密、稳定、长期的合作关系,推动宁波“十三五”时期经济社会转型和中国农业银行事业的共同发展。中国农业

## 市人大常委会专题视察 四明山区域生态保护工作 王勇参加视察并讲话

本报讯 (记者陈飞) 近日,市人大常委会组织部分市人大常委、市人大代表分赴余姚、奉化、鄞州专题视察四明山区域生态保护工作。市人大常委会主任王勇在视察中强调,加强四明山区域生态保护是我市践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”科学论断的具体行动,也是贯彻落实市委关于加快建设美丽宁波决定的重大举措,各级人大要进一步发挥职能作用,为更好促进四明山区域生态保护出谋划策、助推加力。市人大常委会副主任胡漠敦参加视察。

王勇一行昨天先后视察了位于余姚四明山区的冷水坑红豆杉示范基地、小罗岗红枫樱花基地、仰天湖“低八度”民宿,了解四明山区域生态修复工作和旅游经济发展现状,听取市政府有关部门关于四明山区域生态保护工作的汇报并进行座谈。

为保障区域生态安全和可持续发展,我市去年成立了四明山区域协调机构——四明山区域办,并

明确市财政每年安排专项资金2亿元用于区域生态发展。目前,四明山区域森林生态修复面积达到2.4万亩,完成修复计划任务的120%。去年,区域游客接待量达到1073万人次,旅游综合收入42亿元。

王勇在听取工作汇报后对我市在四明山区域生态保护和经济转型发展上取得的初步成效给予充分肯定。他指出,保护好四明山区域,就是要守住生态安全这条红线,抓住产业升级这条主线,保证农民生计这条底线。要根据生态功能定位,统一科学划定区域生态保护红线和水源地保护范围,加大区域毁林开垦整治和水源地治理保护力度。要加大生态补偿、移民搬迁和社会保障工作力度,加速花木产业转型升级,发展民宿和生态旅游经济,使“禁山”农民民生有保障,要切实加强统筹协调,健全工作机制,细化保护措施,严格责任落实,形成工作合力,补齐工作“短板”,努力把四明山打造成宁波绿色发展的靓丽名片。

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午,市政协召开委员月谈会,围绕“推进学前教育公益普惠发展”主题积极建言献策。市政协主席杨戌标主持会议并讲话,副主席徐明夫、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平、陈为能和秘书长黄士力参加会议。

会上,市教育局通报了我市学前教育公益普惠发展相关情况。沈清、王秀华、陈建如、潘宏伟、杨欣欣、潘建亮等 6 位委员作了发言。大家针对我市学前教育公益普惠发展存在的问题,与有关部门负责同志进行恳谈交流和热烈讨论,提出了像办义务教育一样办好学前教育、保障普惠性民办幼儿园持续发展、支持高端民办幼儿园适度发展,避免幼儿园小学化倾向、解决农村幼儿园“低小散”问题、促进幼教队伍稳定发展等有价值的建议。

杨戌标在肯定了我市学前教育公益普惠发展取得成绩后说,委员们以协商座谈形式提出客观

全面、务实中肯的意见建议,对下一步更好地推进学前教育发展很有借鉴意义和参考价值,希望市有关部门认真研究。

杨戌标指出,学前教育是基础教育的重要组成部分,具有很强的公益性、普惠性。办好学前教育,利国利民,功在当代,利在千秋,意义重大,影响深远。为此,要统一思想,提高认识,适应形势发展,顺应群众期盼,真正形成重视幼教、发展幼教、提升幼教共识,努力打造好希望工程、民心工程,促进幼儿人格塑造、情感培养、心智发育。要把握定位,坚持导向,严格落实《宁波市学前教育促进条例》,逐步提高公办普惠性幼儿园比重,完善各项制度机制,促进学前教育良性发展、持续发展。要提高质量,增进共享,按照“十三五”教育发展规划纲要,科学合理确定发展目标,齐心协力形成“大合唱”,千方百计加大投入,逐步提升学前教育师资队伍整体水平。

## 东海第一网 海鲜来了

昨晚,东海第一网海鲜入市。图为在路林水产批发市场,水产经营户展示两条重约 1.5 公斤的大黄鱼。据了解,这两条大黄鱼售价高达每公斤 3600 元。

(记者胡龙召 摄)

详细报道见 A4 版

